



Archiv města Ústí nad Labem

Hrnčířská 65/2, 400 01 Ústí nad Labem
Czech Republic
Tel. **420 475 271 383, kl. 1384, kl. 1385
e-mail petr.karlicek@mag-ul.cz

Sodales Solonis z. s.
Ulice bratří Nejedlých 335
267 53 Žebrák

Ústí nad Labem, 25. ledna 2021

Věc: **Žádost o informace**

Vážený pane Šinágle,

na základě Vaší žádosti o informace podle zákona č. 106/1999, která se týká uložení ostatků cca 4000 německých vojáků v Ústí nad Labem odpovídám následovně:

ad 1) V před rokem 2006 prováděla firma *Pargent* stavebního podnikatele Ptáčka z Ústí nad Labem z pověření německého *Lidového spolku pro péči o válečné hroby v Kasselu (Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e. V., Kassel)* exhumace pohřbených německých vojáků z II. světové války na území celé České republiky. Exhumované kosterní pozůstatky byly ukládány do malých černých papírových rakví a ty pak skladovány v Ptáčkem řádně pronajatých skladových prostorách zaniklé firmy *Severočeská armaturka Ústí nad Labem*. Exhumace i skladování probíhaly zcela podle intencí *Lidového spolku pro péči o válečné hroby*. V březnu 2006 vyvolaly některé sdělovací prostředky ze skladu v armaturce skandál a vedení města, které se na akci nijak nepodílelo, bylo nesmyslně obviňováno z „podpory a propagace nacismu“. Neúnosnou situaci naštěstí vyřešilo ministerstvo obrany, které nechalo převézt ostatky do skladiště v bývalém vojenském prostoru Brdy. V listopadu 2008 pak byly odtud ostatky převáženy do Chebu, kde byly postupně ukládány na nově vzniklém německém vojenském hřbitově, vizte:

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/obrazem-v-chebu-zacalo-ukladani-nemeckych-vojaku-do-hrobu.A081112_181857_domaci_zra

ad 2) *Lidový spolek pro péči o válečné hroby v Kasselu* dosud existuje, vizte:

<https://www.volksbund.de/home.html>

ad 3) *Statutární město Ústí nad Labem* akci exhumací a zřízení vojenského hřbitova finančně nijak nepodpořilo. Na území města ani okresu Ústí nad Labem exhumace firmy *Pargent* neprobíhaly.

ad 4) Vizte ad 1.

ad 5) Protože se *Statutární město Ústí nad Labem* na akci zadané *Lidovým spolkem pro péči o válečné hroby* firmě *Pargent* nijak nepodílelo, nevydával tehdejší primátor Petr Gandalovič žádné pokyny v této věci, nechal pouze sklad střežit krátkou dobu městskou policií, aby zabránila akcím extremistů (např.

Klubu českého pohraničí). Město pouze telefonicky jednalo s lidovým spolkem, který celou záležitost s exhumacemi vysvětlil. Podle ženevské konvence o péči o válečné hroby z roku 1949 se vojenské ostatky ponechávají v zemích, kde vojáci padli a signatáři konvence mají povinnost strpět na svých územích i péči o hroby příslušníků nepřátelských armád. Mrtví vojáci stále zůstávají v branném poměru a vydání identifikovaných ostatků příbuzným je možné jen se souhlasem příslušného (v tomto případě spolkového) ministerstva obrany.

ad 6) Město Ústí nad Labem nedisponuje dokumenty z případných jednání MZV s německým velvyslanectvím.

ad 7) Město nedisponuje žádnými dokumenty z kontroly *KHS*.

S pozdravem


Mgr. Petr Karlíček Ph.D.,

ředitel Archivu města Ústí nad Labem

ARCHIV MĚSTA ÚSTÍ NAD LABEM
Hrnčířská 2/65
400 01 Ústí nad Labem